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GESTORI	SNAI	
CONTRATTO	DI	GESTIONE	-	BONUS	E	MALUS	

 

Gentile	Associato	Gestore,	

in	questi	 giorni	 SNAI	 sta	 inviando	ai	propri	Gestori	delle	 comunicazioni	aventi	 ad	oggetto	“addebiti”	a	 carico	
delle	imprese	di	gestione	che,	a	seconda	degli	specifici	casi,	riguarda:	

1. RESTITUZIONE	ANTICIPO	BONUS	2015	

Qualora	nel	corso	del	2015,	SNAI	abbia	erogato	al	Gestore	un	anticipo	bonus	2015,	adesso	sta	chiedendo	la	
restituzione	delle	maggiori	somme	erogate	in	relazione	al	bonus	2015	calcolato	a	consuntivo.	

2. DETERMINAZIONE	MALUS	E	CONSEGUENTE	RESTITUZIONE	CORRISPETTIVI	

Applicando	quanto	previsto	dall’allegato	“g”	del	Contratto,	SNAI	ha	ricalcolato	 i	corrispettivi	a	 favore	del	
Gestore;	qualora		a	consuntivo	2015,	la	società	di	gestione	ha	avuto:	

- un	pay-out	fra	l’82%	e	l’87%,	la	formula	di	calcolo	applicata	è	la	seguente:	
Movimento	Netto	(meno)	valore	delle	vincite	(meno)	Imposta	Unica	(meno)	5%	del	Movimento	Netto;	
il	residuo	è	il	nuovo	aggio	del	Gestore:	

- un	pay-out	superiore	all’87%	la	formula	di	calcolo	applicata	è	la	seguente:	
Movimento	Netto	(meno)	valore	delle	vincite	(meno)	Imposta	Unica;	il	65%	del	residuo	è	il	nuovo	aggio	
del	Gestore	

Mentre	nel	primo	caso	(restituzione	anticipo	bonus)	la	richiesta	di	SNAI	è	legittima,	nel	secondo	caso	(malus)	
va	decisamente	respinta	perché	tali	pay-out	sono	stati	determinati	direttamente	da	SNAI	che,	non	solo	decide	
la	 quota	 di	 gioco	 ed	 il	 volume	 di	 gioco	 da	 accettare	 in	 ogni	 singolo	 negozio	ma	 che,	 con	 i	 propri	 strumenti	
informatici,	controlla	in	tempo	reale	ogni	singola	scommessa	proposta	dai	punti	vendita	e,	sulla	base	di	propri	
parametri	autonomamente	definiti,	autorizza	o	nega	l’accettazione	del	gioco.		

Il	Gestore	non	ha	avuto	accesso	a	questi	sistemi	informatici	e	non	ha	potuto	quindi	verificare	in	tempo	reale	i	
flussi	di	gioco	accettati	nel	proprio	Negozio,	mentre	SNAI,	pur	avendone	gli	strumenti,	non	ha	modificato	nel	
corso	dell’anno	la	propria	politica	commerciale	nello	specifico	Negozio,	causando	i	risultati	che	oggi	utilizza	per	
chiedere	la	restituzione	dei	corrispettivi	erogati	al	Gestore.	

In	pratica	oggi	SNAI	vorrebbe	non	solo	stravolgere	i	bilanci	già	chiusi	delle	società	di	gestione	modificandone	i	
ricavi,	ma	pretenderebbe	che	proprio	le	aziende	che	sono	state	penalizzate	dalla	errata	politica	commerciale	di	
SNAI	debbano	restituire	importi	di	cui	non	dispongono.	

L’Associazione	 già	 a	 dicembre	 ha	 diffidato	 SNAI	 dal	 praticare	 qualsivoglia	 trattenuta	 o	 compensazione	 o	
mancato	 pagamento	 riferito	 ai	 corrispettivi	 spettanti	 ai	 Gestori	 in	 relazione	 ai	 “malus”	 (si	 veda	 la	 circolare	
Agisco	Politica	2010615	del	16/12/15).	

Si	 suggerisce	 pertanto	 di	 non	 dar	 seguito	 ad	 alcun	 pagamento,	 di	 informare	 l’Associazione	 qualora	
pervengano	 -	 nella	 forma	 o	 nella	 sostanza	 -	 ulteriori	 richieste	 di	 pagamento	 e	 di	 attendere	 una	 nuova	
comunicazione	dell’Associazione	che	sarà	diramata	dopo	l’incontro	con	SNAI	in	via	di	definizione.	

Cordiali	saluti.	

	

Francesco	Ginestra	


